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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   13/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   44/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα την 17η Οκτωβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 13η/2023 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 107422/12-10-2023 πρόσκληση του 
κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μπασακίδης Νικόλαος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  και  από  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος οι κ.κ. 
1) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 2) Λιάππας Λεωνίδας,  3) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος  
και 4) Φαββατάς Δημήτριος.

Δεν  παραβρίσκονται   αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα τα  τακτικά μέλη κ.κ. 1) Δρούγας Παντελής, 
2) Καραγιάννης Ανδρέας, 3) Μπαρούνη Μαρία και 4) Τσαπόγας Κωνσταντίνος.

Επίσης στη συνεδρίαση παραβρίσκεται το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, αναπληρώνοντας το τακτικό μέλος κα Μπαρούνη Μαρία.

Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αιθαίας κ. Σπυρόπουλος Ευάγγελος, Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης και Σπερχογείας κ. 
Περρωτής Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν 
λόγω Δημοτικές Κοινότητες, οι οποίοι δεν παραβρίσκονται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.



Συνεδρίαση :  13/2023           Τρίτη 17 / 10 / 2023 ΑΠΟΦΑΣΗ   44/2023

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6530f78eec7923460a8192ee στις 20/10/23 12:53
Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής                                                                                                                                                        2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . .

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το  5ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Έγκριση εισόδου - εξόδου οχημάτων επί της εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας 
εντός οικισμού Δημοτικής Κοινότητας Αιθαίας, για τη λειτουργία εγκατάστασης 

«Επαγγελματικό εργαστήριο παρασκευής βρώσιμων παγακίων».

Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 103892/02-10-2023 σχετικό εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος 
Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας - Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο είχε σταλεί στα μέλη της Επιτροπής 
Ποιότητας Ζωής, μαζί με τα συνημμένα σ’ αυτό, προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων επί της Εθνικής Οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, εντός 
οικισμού Αιθαίας Καλαμάτας.

Σχετ: Η με αρ. πρωτ. 62577/13-06-2023 αίτηση

Με το παραπάνω σχετικό έγγραφο τίθεται το ερώτημα της έγκρισης εισόδου-εξόδου οχημάτων για 
λειτουργία επιχείρησης «Επαγγελματικό εργαστήριο παρασκευής βρώσιμων παγακίων», ιδιοκτησίας 
«ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ», στην Τ.Κ. Αιθαίας, της Δ.Ε. Θουρίας, επί της Εθνικής οδού Τρίπολης – 
Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, σύμφωνα με το σχέδιο και την 
τεχνική έκθεση που έχουν υποβληθεί και με βάση τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970 όπως αυτό 
τροποποιήθηκε με Π.Δ. 118/2006.
Επειδή η ιδιοκτησία είναι εντός οριοθετημένου οικισμού Αιθαίας, η διαδικασία που ακολουθείται 
είναι η απότμηση και ο υποβιβασμού του κρασπέδου για την είσοδο – έξοδο και την εξυπηρέτηση 
των οχημάτων. Σύμφωνα με την τεχνική έκθεση, για τη σωστή λειτουργία της μονάδας θα πρέπει να 
εισέρχεται και να εξέρχεται εντός του οικοπεδικού χώρου όχημα-ψυγείο προκειμένου να φορτώνει τα 
παγάκια και στη συνέχεια να τα προωθεί στους πελάτες. Στην μονάδα δεν γίνεται λιανική διάθεση 
προϊόντων και μόνο το όχημα της μονάδας θα εισέρχεται για ανεφοδιασμό. Στο σημείο που θα 
κατασκευαστεί η είσοδος- έξοδος θα γίνει αποξήλωση του υφιστάμενου κρασπέδου και υποβιβασμός 
κατά μήκος όλου του οικοπέδου.
Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με την περίπτωση β της παραγράφου 3 του άρθρου 34 του ν.2696/1999 
(ΦΕΚ Α’57, Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας) ισχύει: 3.
«H στάθμευση οχήματος στο οδόστρωμα απαγορεύεται και: ………….
β) μπροστά από την είσοδο και έξοδο οχημάτων παροδίου ιδιοκτησίας ως και απέναντι από αυτήν, 
όταν η οδός είναι στενή και παρεμποδίζεται η είσοδος - έξοδος οχημάτων εξ αυτής,…».
Επίσης, επισημαίνεται ότι ο αιτών υποχρεούται με δαπάνη του να υλοποιήσει την κατάλληλη 
σήμανση για την υπόδειξη απαγόρευσης στάθμευσης στην είσοδο – έξοδο των οχημάτων με 
αναγραφή του αριθμού της χορηγηθείσας άδειας. Απαγορεύεται ρητά η τοποθέτηση σταθερών ή 
κινητών εμποδίων (αλυσίδες, κολωνάκια, κ.α.) επί του οδοστρώματος ή του πεζοδρομίου, σύμφωνα 
με το άρθρο 48 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, εισηγούμαστε την έγκριση εισόδου-εξόδου οχημάτων, για 
λειτουργία επιχείρησης «Επαγγελματικό εργαστήριο παρασκευής βρώσιμων παγακίων», ιδιοκτησίας 
«ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ», στην Τ.Κ. Αιθαίας, της Δ.Ε. Θουρίας, επί της Εθνικής οδού Τρίπολης – 
Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας, σύμφωνα με το σχέδιο και την 
τεχνική έκθεση που έχουν υποβληθεί.
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Συν/να:
Η υπ' αριθμόν 62577/13-06-2023 αίτηση με τα συνημμένα της (τοπογραφικό διάγραμμα, τεχνική 
έκθεση).

Ο Δήμαρχος Καλαμάτας  «Με εντολή»
Η Αντιδήμαρχος Καλαμάτας

ΜΑΡΙΑ ΑΓΓΕΛΗ

Τα συνημμένα, της αναφερόμενης και συνημμένης στο παραπάνω εισηγητικό σημείωμα 
αίτησης, Τεχνική Έκθεση και το Τοπογραφικό Διάγραμμα, έχουν αναλυτικά ως εξής:

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ – ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
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Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

Εδώ, κ. Πρόεδρε, έχουμε την εισήγηση της Κοινότητας, συμφωνούμε και 
συνηγορούμε στο θέμα αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα. 

Σημειώνεται ότι το θέμα αυτό έχει τεθεί, προκειμένου να εκφράσει γνώμη, σύμφωνα με τις 
διατάξεις των άρθρων 83 και 84  του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν 
και ισχύουν, στο Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Αιθαίας, το οποίο με την υπ’ αριθμ.  
4/2023 ομόφωνη απόφασή του εκφράζει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής τη σύμφωνη γνώμη 
του  σχετικά. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του Β.Δ. 465/1970 όπως αυτό έχει τροποποιηθεί 
με το Π.Δ. 118/2006, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 73, 75, 83  &  84 του Ν. 
3852/2010 όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,  καθώς και την υπ’ αριθμ.  4/2023 απόφαση 
του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αιθαίας,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο την είσοδο-έξοδο οχημάτων για τη λειτουργία 
επιχείρησης «Επαγγελματικό εργαστήριο παρασκευής βρώσιμων παγακίων», 
ιδιοκτησίας «ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ», στην Τ.Κ. Αιθαίας, της Δ.Ε. Θουρίας, επί 
της Εθνικής οδού Τρίπολης – Καλαμάτας, σε περιοχή του οδικού δικτύου του Δήμου 
Καλαμάτας, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 103892/02-10-
2023 εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, 
Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και τα υποβαλλόμενα με αυτό Τεχνική Έκθεση 
και Τοπογραφικό Διάγραμμα, τα οποία (εισηγητικό σημείωμα, Τεχνική Έκθεση, 
Τοπογραφικό Διάγραμμα) καταχωρούνται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης 
αυτής.  

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο στο σύνολό του υπογράφεται όπως 
ακολουθεί :

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          ΤΑ ΜΕΛΗ

Μπασακίδης Νικόλαος 1. Αθανασόπουλος Κων/νος

2. Λιάππας Λεωνίδας

3. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

4. Σκοπετέας Αναστάσιος

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 
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5. Φαββατάς Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΝΙΚΟΣ Β. ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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